



'हर पुरुष की सफलता के पीछे एक स्त्री का हाथ होता है, चाहे वह माँ, बहन, पत्नी, दोस्त या फिर कोई और हो।'

www.morningnewsindia.com

वर्ष 20 अंक : 320 ₹ 4.00 पृष्ठ-8

जयपुर
मंगलवार 1 अप्रैल, 2025

शाही लवाजमे संग निकली गणगौर माता की सवारी | 3

एक नजर



नवरात्रि के तीसरे दिन मां चंद्रवंता की पूजा की जाती है। मां चंद्रवंता, मां दुर्गा का तीसरा स्वरूप हैं। मां चंद्रवंता को चंद्रमा धारण करने वाली देवी भी कहा जाता है।

मुख्यमंत्री निवास पर भजनलाल शर्मा ने की जनसुनवाई

परिवेदनाओं के त्वरित निस्तारण से आमजन खुश

मॉर्निंग न्यूज @ जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार को मुख्यमंत्री निवास पर जनसुनवाई की। उन्होंने वहां उपस्थित प्रत्येक व्यक्ति से आत्मीयता से मुलाकात की तथा संवेदनशीलता के साथ जनता की समस्याओं को सुना। शर्मा ने संबंधित अधिकारियों को इन समस्याओं के शीघ्र निस्तारण करने के निर्देश दिए। जनसुनवाई के दौरान मुख्यमंत्री ने जयपुर विकास प्राधिकरण, नगर निगम, जन स्वास्थ्य एवं अभियांत्रिकी, सार्वजनिक निर्माण एवं चिकित्सा सहित विभिन्न विभागों की आमजन से संबंधित समस्याएं सुनी तथा कई समस्याओं का मौके पर ही निस्तारण कर परिवादी को राहत दी। जनसुनवाई के दौरान आमजन ने शर्मा का दुपट्टा ओढ़ाकर उनका अभिनन्दन किया। इस अवसर पर जनप्रतिनिधि और आमजन उपस्थित रहे।

देशभर में ईद का जश्न, मोदी ने बधाई दी

नई दिल्ली (एजेंसी)। देशभर में सोमवार को ईद-उल-फितर (मोदी ईद) त्योहार मनाया गया। मस्जिदों और ईदगाहों में ईद की नमाज अदा करने का समय अलग-अलग है। लखनऊ की ऐशबाग ईदगाह में महिलाओं ने भी नमाज अदा की। इसके लिए विशेष इंतजाम किए गए हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देशवासियों को ईद की बधाई दी है। उन्होंने अपनी पोस्ट में लिखा- ईद का त्योहार हमारे समाज में आशा, सद्भाव और दयालुता की भावना को बढ़ाए। आपके सभी प्रयासों में खुशी और सफलता मिले। ईद मुबारक!

आज से लागू हो रहा बजट, 6 बड़े बदलाव

नई दिल्ली (एजेंसी)। नया बजट आज, 1 अप्रैल 2025 से लागू हो जाएगा। यानी, 1 फरवरी को सरकार ने बजट पेश करते हुए जो ऐलान किए थे उन पर काम शुरू होगा। हालांकि, योजनाओं का फायदा कब से मिलेगा, यह योजना के प्रकार और लागू करने की प्रक्रिया पर निर्भर करेगा। आयकर छूट या सब्सिडी जैसे फायदे 1 अप्रैल 2025 से लागू हो जाते हैं, क्योंकि ये वित्तीय वर्ष के साथ जुड़े होते हैं। वहीं इन्फ्रास्ट्रक्चर और विकास परियोजनाएं, सामाजिक कल्याण योजनाओं का फायदा मिलने में समय लगता है, क्योंकि इन पर काम करने की एक लंबी प्रोसेस होती है।

देश में कहीं भी फ्री इलाज करा सकेंगे राजस्थानी

जनाधार कार्ड दिखाकर 25 लाख तक का ट्रीटमेंट

मॉर्निंग न्यूज @ जयपुर। लाखों राजस्थानियों के लिए राहत की खबर है। अब प्रदेश के मरीज दूसरे राज्य के किसी हॉस्पिटल में फ्री इलाज करा सकेंगे। मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना में पंजीकृत लोगों को इसका लाभ मिलेगा। इसके लिए राज्य सरकार जल्द ही 'इंटर स्टेट पोर्टेबिलिटी' लागू करेगी। इससे देश के अन्य राज्यों में नौकरी कर रहे मूल राजस्थानियों को भी इसका बड़ा फायदा मिलने वाला है। अन्य राज्यों के मरीज भी राजस्थान आकर इस योजना का लाभ ले पाएंगे। दूसरे राज्य के निवासियों को यह लाभ कैसे मिलेगा? क्या नियम व शर्तें रखी जाएंगी? कितने तक का इलाज मुफ्त हो पाएगा? बाहरी राज्य के मरीजों राजस्थान में मुफ्त इलाज के लिए क्या करना होगा?

राजस्थान में आज से हॉस्पिटलों में ओपीडी का समय बदलेगा

मॉर्निंग न्यूज @ जयपुर। जयपुर के सर्वांगीण मानसिंह हॉस्पिटल समेत प्रदेश के तमाम सरकारी हॉस्पिटल, उपजिला, सैटेलाइट, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र (सीएचसी), प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र (पीएचसी) में आज से ओपीडी की टाइमिंग बदल जाएगी। इन हॉस्पिटलों में एक अप्रैल से ओपीडी सुबह 8 बजे शुरू होगी। नए शेड्यूल के मुताबिक ओपीडी का समय सुबह 8 से दोपहर 2 बजे तक रहेगा। अभी सर्दियों के सीजन के चलते ओपीडी का समय सुबह 9 से दोपहर 3 बजे तक रहता है। अब गर्मियों का सीजन शुरू होने के साथ

» शेष पृष्ठ 6 पर

निवेश उत्सव, सुशासन एवं नीतिगत सुधारों के लिए प्रतिबद्ध सरकार

राजस्थान को सर्वश्रेष्ठ निवेश स्थल बनाने के लिए किए दूरगामी निर्णय : मुख्यमंत्री



मॉर्निंग न्यूज @ जयपुर

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार पारदर्शिता, सुशासन और नीतिगत सुधारों के माध्यम से राजस्थान को देश का सर्वश्रेष्ठ निवेश स्थल बनाने के लिए प्रतिबद्धता के साथ कार्य कर रही है। इसी का परिणाम है कि राजस्थान राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के दौरान हस्ताक्षरित हुए निवेश प्रस्तावों में से 3 लाख करोड़ के एमओयू की आज ग्राउण्ड ब्रेकिंग की गई है। उन्होंने आह्वान किया कि उद्योगपति अपने निवेश, युवा अपनी प्रतिभा तथा किसान अपनी मेहनत से ऐसे राजस्थान का निर्माण करें, जो न केवल भारत का गौरव बने, बल्कि विश्व में अपनी पहचान स्थापित करे।

शर्मा ने कहा कि आज का निवेश उत्सव एक

महत्वपूर्ण माइलस्टोन इम्पैक्ट 1.0 (इम्पैक्ट वन 'प्लानेट ओ) पर केंद्रित है, जो राजस्थान राज्य सरकार द्वारा ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के तहत किए गए एमओयू को धरातल पर उतारने के हमारे प्रयासों को दर्शाता है। राज्य सरकार ने इन निवेश प्रस्तावों को धरातल पर उतारने के लिए त्रिस्तरीय रिज्यू मेकेनिज्म बनाया है। हर विभाग और जिले में डेडिकेटेड टीम बनाई, जो इन एमओयू की सक्रिय रूप से निगरानी कर रही है, ताकि निवेश का हर प्रस्ताव समय पर कार्यान्वित हो सके। इस सतत पर्यवेक्षण का ही परिणाम है कि 'राजस्थान राजस्थान' के तहत हुए एमओयू में से 3 लाख करोड़ रुपये की परियोजनाओं की ग्राउंड ब्रेकिंग हो रही है। कार्यक्रम में इस संबंध में एक लघु फिल्म का प्रदर्शन भी किया गया।

» शेष पृष्ठ 6 पर

वक्फ संशोधन बिल 2 अप्रैल को हो सकता है पेश

रिजिजू बोले- इसकी तैयारी कर रहे, शाह ने कहा था- इसी सत्र में लाएंगे



नई दिल्ली (एजेंसी)

वक्फ संशोधन बिल को 2 अप्रैल को संसद में पेश किया जा सकता है। सरकार पहले लोकसभा में बिल पेश करेगी। सत्र 4 अप्रैल तक चलेगा। संसदीय कार्य मंत्री रिजिजू ने कहा- हम संसद में वक्फ संशोधन विधेयक पेश करने की तैयारी कर रहे हैं। बिल पर संसद के बाहर खूब विचार-विमर्श हुए हैं। हमें सदन में बहस और चर्चा में भी जरूर भाग लेना चाहिए। रिजिजू ने कहा- बिल पर बनी जेपीसी ने लोकतांत्रिक भारत के इतिहास में अब तक की सबसे ज्यादा परामर्श प्रक्रिया का रिकॉर्ड बनाया है। सभी राजनीतिक दलों से अनुरोध है कि लोगों को गुमराह न करें। उन्होंने कहा कि भोले-भाले मुसलमानों को यह कहकर गुमराह किया जा रहा है कि सरकार मुसलमानों की संपत्ति और अधिकार छीने जा रही है। गृह मंत्री अमित शाह ने

» शेष पृष्ठ 6 पर

बिल के विरोध में काली पट्टी बांधकर ईद की नमाज पढ़ें

ईद के दिन देश में कई जगह नमाज अदा करने के लिए मुस्लिम समाज के लोग वक्फ बिल के विरोध में काली पट्टियां बांधकर पढ़ेंगे। रमजान का आखिरी जुमा (जुमातुल विदा) के दिन 28 मार्च को ऑल इंडिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड ने देशभर के मुसलमानों से काली पट्टी बांधकर नमाज पढ़ने जाने को कहा था। बिल पर संसद के बाहर खूब विचार-विमर्श हुए हैं। हमें सदन में बहस और चर्चा में भी जरूर भाग लेना चाहिए। रिजिजू ने कहा- बिल पर बनी जेपीसी ने लोकतांत्रिक भारत के इतिहास में अब तक की सबसे ज्यादा परामर्श प्रक्रिया का रिकॉर्ड बनाया है। सभी राजनीतिक दलों से अनुरोध है कि लोगों को गुमराह न करें। उन्होंने कहा कि भोले-भाले मुसलमानों को यह कहकर गुमराह किया जा रहा है कि सरकार मुसलमानों की संपत्ति और अधिकार छीने जा रही है। गृह मंत्री अमित शाह ने

» शेष पृष्ठ 6 पर

60 मस्जिदें तबाह, चौथे दिन मरने वालों का आंकड़ा 1700 पार

नेपीदा (एजेंसी)

म्यांमार में शुक्रवार को आए भूकंप की वजह से नमाज पढ़ रहे 700 से ज्यादा लोग मारे गए हैं। इसके अलावा 60 से ज्यादा मस्जिदें भी तबाह हो गई हैं। इस तबाही में मरने वाली संख्या चौथे दिन बढ़कर 1700 से ज्यादा हो गई है। म्यांमार की सेना ने सोमवार को इसकी जानकारी दी।

सैन्य सरकार के प्रवक्ता ने बताया कि 3400 से ज्यादा लोग घायल हैं, जबकि 300 से ज्यादा लापता हैं। अभी यह पता नहीं चल पाया है कि मस्जिदों में मारे गए लोगों को भूकंप में मारे गए 1,700 से अधिक लोगों की आधिकारिक संख्या में शामिल किया गया है या नहीं। म्यांमार और थाईलैंड में 7.7 तीव्रता का यह भूकंप 200 साल का सबसे बड़ा भूकंप था। सीएनएन ने एक जियोलाॉजिस्ट के हवाले से बताया है कि इस भूकंप का असर 334 एटॉमिक बम में ब्लास्ट के बराबर था। मौत का आंकड़ा 10 हजार से ज्यादा हो सकता है। यूनाइटेड स्टेट्स जियोलाॉजिकल सर्वे ने यह आंशक जताई है।

भारत ने 5 खेप में भेजी राहत सामग्री : विदेश मंत्री एस जयशंकर ने बताया कि भारतीय नौसेना के जहाज आईएनएस सतपुड़ा और आईएनएस सावित्री ऑपरेशन ब्रह्मा के तहत 30 टन रिलीफ सामग्री म्यांमार के यांगून बंदरगाह भेजे गए। इसके अलावा

म्यांमार भूकंप, नमाज पढ़ रहे 700 लोगों की जान गई



118 सदस्यीय फील्ड हॉस्पिटल यूनिट आगरा से म्यांमार के मांडले शहर पहुंची। इससे पहले ऑपरेशन ब्रह्मा के तहत ही भारत ने 5 खेप में मदद के लिए 85 टन से ज्यादा राहत सामग्री में टेंट, स्लीपिंग बैग, कंबल, खाने के लिए तैयार भोजन, वाटर प्यूरीफायर, सोलर लैंप, जनरेटर सेट और आवश्यक दवाएं भेजीं।

संयुक्त राष्ट्र ने रिलीफ प्रोग्राम शुरू करने के लिए म्यांमार को 5 मिलियन डॉलर (43 करोड़ रुपये) दिए। रूस के इमरजेंसी मंत्रालय ने 120 बचावकर्मियों और जरूरी सामान के साथ दो विमानों को भेजा। चीनी

की रेस्क्यू टीम भी पहुंची। हॉंगकॉंग, सिंगापुर और मलेेशिया भी रेस्क्यू टीम भेजेंगे। भीड़भाड और ट्रैफिक की वजह से रेस्क्यू में दिक्कत सड़कों पर भीड़भाड और ट्रैफिक जाम की वजह से रेस्क्यू ऑपरेशन में मुश्किल आ रही है। कई मेडिकल इक्विपमेंट जैसे ट्रॉमा किट, ब्लड बैग, एस्पेथेटिस और जरूरी दवाओं के ट्रांसपोर्ट में बाधा हो रही है। यूरोपीय यूनियन (ईयू) ने इमरजेंसी सहायता के दौर पर 2.7 मिलियन डॉलर (23 करोड़ रुपये) को मदद म्यांमार भेजी है। ईयू ने कहा कि इस मुश्किल हालात में वो म्यांमार के लोगों के साथ खड़ा है।

दंतेवाड़ा-बीजापुर बॉर्डर पर 25 लाख की इनामी नक्सली ढेर

दंतेवाड़ा (एजेंसी)। दंतेवाड़ा और बीजापुर बॉर्डर पर सुरक्षाबलों ने मुठभेड़ में 25 लाख की इनामी महिला नक्सली लीडर रेणुका उर्फ बानू को ढेर कर दिया। रेणुका डीकेएसजेडसी-दंडकारण्य



स्पेशल जोनल कमेटी मेंबर थी। शव के साथ एक ईसास राइफल, गोला बारूद बरामद किया गया। सोमवार सुबह नक्सल विरोधी अभियान के तहत सुरक्षाबलों की टीम निकली थी। करीब 9 बजे जवानों का सामना नक्सलियों से हो गया। दोनों ओर से काफी देर तक फायरिंग हुई। इससे पहले 25 मार्च को सुरक्षाबलों ने

» शेष पृष्ठ 6 पर